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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
об устранении нарушений  
федерального законодательства  
 

В ходе проведенной проверки в деятельности ГБУ «Шадринский детский 
дом-интернат для умственно отсталых детей» выявлены многочисленные 
нарушения требований пожарной безопасности и санитарно-
эпидемиологического законодательства. 

Согласно ст. 38 Федерального закона от 21.12.1994 № 69 «О пожарной 
безопасности» (далее – Закон) ответственность за нарушение требований 
пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут 
собственники имущества, лица, уполномоченные владеть, пользоваться  
или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций, лица,  
в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение 
пожарной безопасности, должностные лица в пределах их компетенции. 

В силу ст. 2 Закона законодательство РФ о пожарной безопасности 
основывается на Конституции РФ и включает в себя настоящий Федеральный 
закон, принимаемые в соответствии с ним федеральные законы и иные 
нормативные правовые акты, а также законы и иные нормативные правовые акты 
субъектов Российской Федерации, муниципальные правовые акты, 
регулирующие вопросы пожарной безопасности. 

Такими нормативными правовыми актами, устанавливающими 
обязательные требования пожарной безопасности, являются Федеральный закон 
от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной 
безопасности» (далее – Закон № 123), Правила противопожарного режима, 
утвержденные Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 (далее 
– Правила).  

По результатам надзорных мероприятий установлено, что вопреки  
п. 12 Правил, глав 5, 7 и 8 Закона № 123 в ГБУ «Шадринский детский дом-
интернат для умственно отсталых детей» не обеспечено категорирование по 
взрывопожарной и пожарной опасности, а также класса зоны помещения 
складского назначения (архива) в кабинете бухгалтерии  
и помещения хранения спортивного инвентаря, расположенного на 1 этаже 
здания (западное крыло). 
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В западном крыле 3 этажа здания, в нарушение п. 16 Правил, произведены 
изменения объемно-планировочных решений (монтаж перегородок),  
в результате которых ограничен доступ к средствам обеспечения пожарной 
безопасности и уменьшена зона действия систем противопожарной защиты.  
В подвальном помещении здания интерната осуществляется хранение 
легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, оборудования и мебели.  

Помещение кладовой в отделении милосердия, расположенное на 1 этаже 
здания Шадринского детского дома-интерната, вопреки ст. 4, 6, 52, 54, 83, 103 
Закона № 123, не оборудовано системой пожарной сигнализации.  

В нарушение ст. 87, 88 Закона № 123 в противопожарной перегородке  
1 типа, отделяющей помещение для складирования спортинвентаря на 1 этаже  
от коридора и помещения кладовой от помещения для раздачи пищи в отделении 
милосердия, складского помещения костюмерной от коридора 2 этажа,  
не произведено заполнение дверных проемов противопожарными преградами. 

Дверь чердачного помещения, расположенная в близи душевой банно-
карантинного отделения детского дома-интерната, в нарушение п. 18 Правил,  
не закрыта на замок.  

Вопреки п. 27 Правил в двери эвакуационных выходов из тамбура 
обеденного зала столовой, а также из душевых, заблокированы. 

На облицовочные и декоративно-отделочные материалы для стен актового 
зала отсутствует документация, подтверждающая пределы огнестойкости, класс 
пожарной опасности и показатели пожарной опасности примененных 
строительных конструкций, заполнений проемов в них (п. 25 Правил). 

В нарушение п. 29 и 50 Правил, исправное состояние механизмов для 
самозакрывания противопожарных дверей из коридора в лестничную клетку  
на втором этаже (восточное крыло), а также укомплектованность пожарных 
кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными запорными 
клапанами не обеспечены. 

Согласно ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52 «О санитарно-
эпидемиологическом благополучии населения» юридические лица  
в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны обеспечивать 
безопасность для здоровья человека выполняемых работ и оказываемых услуг,  
а также безопасность пищевых продуктов и товаров, выполнять требования 
санитарного законодательства, разрабатывать и проводить санитарно-
противоэпидемические (профилактические) мероприятия. 

В ходе проверки установлено, что требования СП 2.4.3648-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного 
государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 (далее – СП 
2.4.3648-20), а также требования СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к организации общественного питания 
населения», утвержденные постановлением Главного государственного 
санитарного врача РФ от 27.10.2020 № 32 (далее – СанПиН 2.3/2.4.3590-20),  
не соблюдаются.  
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Так, в нарушение п. 2.4.7 СП 2.4.3648-20 в спальных помещениях для 
проживания мальчиков и девочек отсутствуют стулья (табуреты). В большинстве 
классов и спальных помещениях не исправны лампы искусственного освещения, 
(п. 2.8.9 СП 2.4.3648-20). В умывальных комнатах для детей (мальчиков  
и девочек) отсутствует мыло, электро- или бумажные полотенца, что  
не соответствует требованиям п. 2.4.11 СП 2.4.3648-20. 

Во всех спальных помещениях, расположенных на третьем этаже, а также 
учебных классах, расположенных на втором этаже здания детского интерната, 
выявлены дефекты напольного покрытия (линолеума), что не соответствует 
требованиям п. 2.5.2 СП 2.4.3648-20. 

В варочном цехе, обеденном зале, в двух складских помещениях, душевой 
банно-карантинного отделения, а также на лестничном марше третьего этажа 
здания имеются дефекты потолков, стен, полов (трещины, отсутствие 
отделочной плитки, следы плесени и грибка), в группах № 11, 12 для инвалидов-
колясочников имеются дефекты отделки стен на дверных проемах (сколы 
штукатурки и краски, трещины), что является нарушением п. 2.16 СанПиН 
2.3/2.4.3590-20, а также п. 2.5.3 СП 2.4.3648-20.  

Трубы отопления, расположенные в спальном помещении для девочек,  
а также в помещении гардеробной, в нарушение требований п. 2.11.2 СП 
2.4.3648-20, имеют дефекты в виде отслоений краски, ржавчины,  
что не позволяет в полной мере проводить ежедневную влажную уборку  
с применением моющих и дезинфицирующих средств.  

Кроме того, в нарушение п. 2.7.4, п. 2.11.8 СП 2.4.3648-20 в банно-
карантинном отделении отмечается повышенная влажность, приточно-вытяжная 
вентиляция работает не эффективно, отсутствуют документы (протоколы 
исследований) на техническое состояние приточно-вытяжной вентиляции,  
в т.ч. с механическим побуждением, вытяжные вентиляционные решетки 
содержат следы загрязнений. 

Полы, расположенные в помещении моечной кухонной посуды, не имеют 
уклона к сливным трапам, вода скапливается посредине помещения (п. 2.6.1 СП 
2.4.3648-20). 

В зоне нарезки хлеба, расположенной в цехе готовой продукции,  
в нарушение п. 3.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 осуществляется хранение 
разделочного инвентаря для различной готовой продукции. 

Кроме этого, в ходе проверки установлено, что в нарушение требований 
статьи 8 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке  
и попечительстве» учреждение не осуществляет в полном объеме защиту прав 
опекаемых на получение алиментов с родителей, лишенных (ограниченных) 
 в родительских правах. 

Так, в 2019-2022 года ГБУ «Шадринский детский дом-интернат для 
умственно отсталых детей» не инициировано ни одного искового заявления  
о взыскании с родителей детей неустойки за несвоевременную уплату 
алиментов. 
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Указанные выше нарушения повлекли за собой ущемление прав детей  
на пожарную, санитарно-эпидемиологическую безопасность, а также  
на надлежащее материальное обеспечение, что является недопустимым. 

Выявленные нарушения стали возможны по причине ненадлежащего 
исполнения должностях обязанностей со стороны начальника хозяйственного 
отдела ГБУ «Шадринский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» 
Черепановой С.А. и иных лиц. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона  
«О прокуратуре Российской Федерации», 

 
ТРЕБУЮ: 

 
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием 

представителя прокуратуры области и принять конкретные меры по устранению 
нарушений закона, причин и условий, им способствующих. 

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности 
должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.   

3. О результатах рассмотрения сообщить в прокуратуру области  
в предусмотренный законом месячный срок. 
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